

**1. HENKILÖTIEDOT**

Sukunimi (myös entiset)		Etunimet (alleviivaa puhuttelunimi)	
Lähiosoite			
Postinumero ja -toimipaikka			
Puhelin: koti		työ	matkapuhelin
Sähköpostiosoite			
Henkilötunnus		Opiskelijanumero (jos on)	
Äidinkieli		Kansalaisuus ellei Suomen	

**2. HAETTAVAN JATKO-OPINTO-OIKEUDEN TIEDOT**

Pääaine
Tutkimusaiheen otsikko
Työnohjaaja
Arvioitu valmistumisvuosi

**3. TUTKINTO JONKA PERUSTEELLA SUORITUSOIKEUTTA HAETAAN (tai tutkinnot)**

1. Tutkinnon nimi	Suoritusvuosi	Korkeakoulu
Lopputyön nimi		
Pääaine	Arvosana	
Lopputyön ohjaaja	Lopputyön laajuus (sivumäärä)	
Oikeustieteellisten opintojen laajuus (mikäli ei Suomessa suoritettu OTK-/OTM-tutkinto)		
2. Tutkinnon nimi	Suoritusvuosi	Korkeakoulu
Lopputyön nimi		
Pääaine	Arvosana	
Lopputyön ohjaaja	Lopputyön laajuus (sivumäärä)	
Oikeustieteellisten opintojen laajuus (mikäli ei Suomessa suoritettu OTK-/OTM-tutkinto)		

#### 4. AIEMMIN MYÖNNETYT TAI HAETUT JATKO-OPINTO-OIKEUDET

Oletko aiemmin hakenut jatko-opiskelijaksi oikeustieteelliseen tiedekuntaan?

Kyllä, vuonna \_\_\_\_\_  En

Aiemmin myönnetyt jatko-opinto-oikeudet

Tutkintonimike:

Yliopisto ja tiedekunta/korkeakoulu:

Pvm:

#### 5. TIEDOT TOHTORIKOULUTUSOHJELMASTA JA APURAHOISTA

Onko sinut hyväksytty tohtorikoulutusohjelmaan?

Kyllä  Ei

Milloin ja mihin tohtorikoulutusohjelmaan sinut on hyväksytty:

Oletko saanut apurahaa jatko-opintoja varten?

Kyllä  En

Ilmoita apurahan myöntämivuosi sekä rahoittajan nimi:

#### 6. OSOITUS KIELITÄIDOSTA (mikäli hakijan äidinkieli ei ole suomi tai ruotsi tai koulusivistys ja korkeakoulututkinto suoritettu Suomessa)

TOEFL-kielikoe: pistemäärä ja suoritusa vuosi

CPE- tai CAE-kielikoe: taso ja suoritusa vuosi

IELTS-kielikoe: pistemäärä ja suoritusa vuosi

Muu kielikoe tai kielitutkinto: nimi ja suoritusa vuosi

#### 7. HAKIJAN ALLEKIRJOITUS

Vakuutan tässä hakemuksessa ja sen liitteissä antamani tiedot oikeiksi:

Päiväys ja allekirjoitus \_\_\_\_/\_\_\_\_ 201\_\_ \_\_\_\_\_

#### 8. TYÖNOHJAAJAKSI EHDOTETUN OPETTAJAN LAUSUNTO

Olen tutustunut \_\_\_\_\_ opinto- ja tutkimussuunnitelmiin ja

puollan  OTT-tutkinnon suoritusoikeuden myöntämistä  OTL-tutkinnon

suostun jatko-opintojen ohjaajaksi esitettyjen suunnitelmien mukaisesti

en puolla hakemusta, perustelut:

Päiväys ja allekirjoitus \_\_\_\_/\_\_\_\_ 201\_\_ \_\_\_\_\_

HUOM! Työnohjaajaksi suostunut opettaja lähettää jatkotutkinnon suoritusoikeutta hakeneesta erillisen kirjallisen lausunnon jatkokoulutussuunnittelijalle.

## 9. EHDOTETUN OPPIAINEEN VASTAAVAN OPETTAJAN LAUSUNTO TAPAUKSESSA, JOLLOIN EHDOTUSTA TYÖNOHJAAJASTA EI VIELÄ TEHDÄ

Olen tutustunut \_\_\_\_\_ opinto- ja tutkimussuunnitelmiin ja

- puollan jatkotutkinnon suoritusoikeuden myöntämistä
- puollan pääaineen vahvistamista
- en puolla pääaineen vahvistamista, perustelut:

Päiväys ja allekirjoitus \_\_\_\_/\_\_\_\_ 201\_\_ \_\_\_\_\_

## 10. LIITTEET

Hakemukseen tulee liittää seuraavat asiakirjat (ks. tarkemmat ohjeet):

- kopiot tutkintotodistuksista
- opintosuoritusotteet korkeakouluopinnoista
- opintosuunnitelma (HOPS)
- tutkimussuunnitelma
- osoitus kielitaidosta
- selvitys ulkomaisesta tutkinnosta

Hakemusta voi lisäksi tukea seuraavilla asiakirjoilla:

- julkaisuluettelo
- CV
- lausunnot kirjallisista lopputöistä
- oma lausunto valmiudesta suorittaa jatkotutkinto
- muun kuin oikeustieteellisen tutkinnon suorittaneen hakijan selvitys siitä, miksi haluaa suorittaa oikeustieteellisen jatkotutkinnon
- päätös tohtoriohjelmaan hyväksymisestä
- saadut apurahat

## 11. HAKULOMAKKEEN POSTITUSOSOITE JA LISÄTIETOJA:

Hakulomakkeen tulee olla perillä hakuajan päättymiseen mennessä seuraavassa osoitteessa:  
Oikeustieteellinen tiedekunta, jatkokoulutussuunnittelija, PL 4 (Yliopistonkatu 3, 3. krs.),  
00014 HELSINGIN YLIOPISTO

Lisätietoja saa jatkokoulutussuunnittelijalta (vastaanotot lukukausien aikana ti ja to 9.00–11.30 tai sopimuksen mukaan, huone P 371), puh. 09–191 24367, sähköposti: oik-jatkokoulutus@helsinki.fi

Huom! Voit ilmoittautua tiedekunnan jatko-opiskelijoiden sähköpostilistalle lähettämällä osoitteeseen majordomo@helsinki.fi seuraavan viestin: subscribe oik-jatko-opiskelijat oma.nimi@helsinki.fi (tai muu haluamasi osoite).

## 12. PÄÄTÖS (täytetään tiedekunnassa)

\_\_\_\_\_ on myönnetty \_\_\_\_\_ tutkinnon suoritusoikeus \_\_\_\_/\_\_\_\_ 201\_\_ alkaen.

Päiväys ja esittelijän allekirjoitus \_\_\_\_/\_\_\_\_ 201\_\_ \_\_\_\_\_

## HAKUOHJEET

Oikeustieteen tohtorin tutkinnon suoritusoikeus voidaan myöntää ylemmän oikeustieteellisen korkeakoulututkinnon tai oikeustieteen lisensiaatin tutkinnon suorittaneelle hakijalle, jolla katsotaan olevan riittävät valmiudet tutkinnon suorittamiseen ja joka esittää hyväksyttävän henkilökohtaisen opintosuunnitelman (HOPS) sekä väitöskirjasuunnitelman. Jatko-opinto-oikeuden myöntäminen edellyttää, että tiedekunta voi osoittaa hakijalle työnohjaajan, joka puoltaa hakemusta ja suostuu työnohjaajaksi. Perustelluista syistä opinto-oikeus voidaan myöntää myös muun ylemmän korkeakoulututkinnon suorittaneelle hakijalle, jolla katsotaan olevan riittävät valmiudet oikeustieteelliseen jatkokoulutukseen. Suoritusoikeutta haetaan oheisella hakulomakkeella. Vuosittaiset määräajat hakemusten jättämiselle ovat 31.1. ja 30.9.

Ylempään oikeustieteelliseen korkeakoulututkintoon verrattavan ulkomaisen oikeustieteellisen tutkinnon suorittaneelle voidaan hakemuksesta myöntää oikeus suorittaa oikeustieteen tohtorin tutkinto. Hakijan on esitettävä selvitys siitä, että ulkomainen tutkinto antaa hänelle riittävät valmiudet oikeustieteelliseen jatkokoulutukseen. Vieraskielisen hakijan on lisäksi esitettävä selvitys siitä, että hänen kielitaitonsa on riittävä tiedekunnassa annettavaan jatkokoulutukseen osallistumiseen.

Perustutkintonsa muualla kuin Helsingin yliopiston oikeustieteellisessä tiedekunnassa suorittaneen hakijan tulee hakemuksessaan esittää perustelut sille, miksi jatkotutkinto halutaan suorittaa tiedekunnassa.

Harkittaessa ylemmän oikeustieteellisen korkeakoulututkinnon suorittaneen hakijan valmiuksia suorittaa tohtorin tutkinto otetaan huomioon muun muassa tutkintosuorituksissa osoitettu opintomenestys, erityisesti tutkintoon kuuluneen kirjallisen lopputyön ansiot ja arvosana, tutkimussuunnitelman laatu ja mahdolliset julkaisut, mahdollinen tutkimustyötä varten jo hankittu kokemus ja saatu rahoitus.

Kun arvioidaan muun kuin oikeustieteellisen tutkinnon suorittaneen hakijan valmiuksien riittävyttä oikeustieteen tohtorin tutkinnon suorittamiseen, otetaan edellä mainitun lisäksi huomioon muun muassa hakijan oikeustieteellisissä aineissa harjoittamat opinnot, niiden vaativuus sekä niissä osoitettu opintomenestys, käytännön kokemus oikeustieteen tuntemusta edellyttävistä työtehtävistä, aiempien opintojen, tutkimuksen tai muun toiminnan kytkeytyminen tiedekunnassa tehtävään tutkimukseen, aikaisemmat opinnot, erityisesti tutkintoon kuuluneen kirjallisen lopputyön aihe, metodi, ansiot ja arvosana, sekä tieteelliset julkaisut. Lisäksi otetaan huomioon ne erityiset seikat, jotka puoltavat tutkinnon suorittamista nimenomaan oikeustieteellisessä tiedekunnassa, kuten esimerkiksi suunnitellun väitöskirjatutkimuksen yhteys tiedekunnassa tehtävään tutkimukseen.

Oikeustieteen lisensiaatin tutkinnon suorittaneen hakijan valmiuksien riittävyyden arviointi voidaan perustaa hänen lisensiaatintutkimuksensa ansioihin ja siitä saatuun arvosanaan. Myös ammatillisesti suuntautuneen oikeustieteen lisensiaatin tutkinnon suorittaminen voidaan katsoa ansioksi tohtorin tutkinnon suoritusoikeutta hakiessa.

### Hakuajat

Jatkotutkinnon suoritusoikeutta hakevan tulee toimittaa hakemus tiedekunnan jatkokoulutussuunnittelijalle 31.1. tai 30.9. mennessä. Erityisen painavista syistä lisäselvitystä voi esittää haun määräajan päätyttyä kuukauden ajan. Hakemukset käsitellään valmistelevasti tiedekunnan tutkimus- ja tutkijankoulutustoimikunnassa. Tiedekuntaneuvosto tekee päätöksen tutkinnon suoritusoikeuden myöntämisestä sekä nimeää jatko-opiskelijalle työnohjaajan. Samalla vahvistetaan opiskelijan pääaine ja tutkimusaihe. Opiskelu-oikeuden epäävä päätös on perusteltava. Tieto päätöksestä postitetaan hakijan ilmoittamaan osoitteeseen.

### Kohta 2:

Jatko-opinto-oikeuden myöntäminen edellyttää, että tiedekunta voi osoittaa hakijalle työnohjaajan, joka puoltaa hakemusta ja suostuu työnohjaajaksi. Jatkotutkintoa suorittavan työnohjaajaksi voidaan nimetä tiedekunnan professori, mikäli hän on suorittanut tohtorin tutkinnon tai tohtorin arvoon oikeuttavat opin-

näytteet, taikka tiedekunnan dosentti. Työnohjaajia voidaan nimetä kaksi, jos tähän on aihetta. Toinen työnohjaaja voi olla myös tiedekunnan ulkopuolelta.

Tiedekunnassa on hyväksytty suositukset hyvän työnohjauksen periaatteiksi tiedekunnan tohtorikoulutuksessa. Sekä hakijan että ohjaajaksi suostuvan opettajan tulee tutustua näihin suosituksiin jo opinto-oikeuden hakuvaiheessa. Suositusten on tarkoitus tukea tohtorikoulutettavia ja heidän työnohjaajiaan hyvien ohjauskäytänteiden luomisessa. Tiedekunnan suositukset hyvän työnohjauksen periaatteiksi löytyvät tiedekunnan verkkosivuilta.

#### Kohta 6:

Näyttö kielitaidosta edellytetään, jos hakijan äidinkieli ei ole suomi tai ruotsi (tai koulusivistys ja korkeakoulututkinto suoritettu Suomessa). Näytöksi kielitaidosta riittää alempi, vähintään kolmevuotinen korkeakoulututkinto, joka on suoritettu Isossa-Britanniassa, Irlannissa, Yhdysvalloissa, Kanadassa, Australiassa, Etelä-Afrikassa tai Uudessa Seelannissa; tai TOEFL-kokeesta 580 pistettä (PBT)/92 pistettä (iBT); IELTS-kokeesta vähintään 6.5 (academic test); Cambridge CPE- tai CAE-kokeesta A/B/C; tai yleinen suomalainen kielitutkinto josta käy ilmi erinomainen suomen tai ruotsin taito. Vastaavasti muissakin tilanteissa, kun hakija tekee tutkimusta vieraalla kielellä, on hyvä osoittaa selvitys kielitaidosta. Tiedekunta ei hyväksy kielikokeen tulosten kopioita, vaan kokeen tulokset tulee saada suoraan kielikokeen järjestäneeltä organisaatiolta.

#### Kohta 8:

Ennen hakemuksen jättämistä hakija neuvottelee työnohjaajaksi ehdotetun opettajan kanssa ja esittää opettajalle alustavan opintosuunnitelmansa sekä tutkimussuunnitelmansa, joita hän täydentää tarvittaessa neuvottelun perusteella. Opettaja merkitsee hakemuslomakkeeseen, puoltaako hän opinto- ja tutkimussuunnitelmien hyväksymistä sekä suostumuksensa työnohjaajan tehtävään. Työnohjaajaksi suostunut opettaja lähettää kansliaan jatkotutkinnon suoritusoikeutta hakeneesta erillisen kirjallisen lausunnon, jossa otetaan kantaa hakijan valmiuksien riittävyyteen sekä opinto- ja tutkimussuunnitelmien toteuttamiskelpoisuuteen ja tarkoituksenmukaisuuteen.

#### Kohta 10:

Hakuvaiheessa riittävät kopiot tutkintotodistuksista sekä opintosuoritusotteista. Mikäli hakija saa jatkotutkinnon suoritusoikeuden, alkuperäiset todistukset ja opintosuoritusotteet tai virallisesti todistetut todistuskopiot esitetään tiedekunnan kanslian palvelutoimistossa Leena Isotalolle (Porthania 3.krs, P 357).

Väitöskirjan tutkimussuunnitelman tulee sisältää väitöskirjan aiheen ja tutkimuskysymysten esittely, sen liittyminen aiempaan tutkimukseen, kuvaus keskeisestä tutkimusaineistosta ja metodista sekä sen sisällön alustava jäsenitys. Väitöskirjahanketta varten laaditun tutkimussuunnitelman suosituslaajuus on 10–15 sivua.

Tiedekunta järjestää tieteellisen tutkimussuunnitelman laatimiseen liittyviä koulutustilaisuuksia.

Jatko-opiskelijan tulee perehtyä tutkimuksen eettiseen ohjeistoon (Tutkimuseettinen neuvottelukunta: <http://pro.tsv.fi/tenk/>).

Henkilökohtaisessa opintosuunnitelmassa (HOPS) hakija esittelee jatko-opintojen ja väitöskirjatyön sisällön, aikataulun ja työtä varten mahdollisesti saadun rahoituksen. HOPS arvioidaan erityisesti sen realistisuuden ja tarkoituksenmukaisuuden perusteella. Aikataulun osalta tulee erityisesti kiinnittää huomiota siihen, että kokopäiväisen jatko-opiskelijan tulisi pyrkiä väitöskirjan tekemiseen noin neljässä vuodessa ja siihen, että vaadittavien opintojen tulee olla suoritettuina ennen kuin väitöskirjalle haetaan esitarkastajia.

Oikeustieteen tohtorin tutkintoon kuuluvat opintojaksot on esitelty tiedekunnan jatkotutkintoja koskevissa pysyväismääräyksissä, jotka löytyvät tiedekunnan verkkosivuilta. Verkkosivuilta löytyvät myös kuluvan lukuvuoden tutkintovaatimukset ja opetustarjonta.